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Dotyczy: interpelacji nr 8774 Pana Posła Jacka Tomczaka w sprawie przekazania środków 
z KPO na cele obronne

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 8774 Pana 
Posła Jacka Tomczaka w sprawie przekazania środków z KPO na cele obronne, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Realizując modernizację Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP) resort obrony 
narodowej dąży do budowy zarówno potencjału militarnego, jaki i przemysłowego naszego 
kraju. Celem obecnego Kierownictwa Ministerstwa Obrony Narodowej jest dążenie do 
wydatkowania minimum 50% środków przeznaczonych na rozwój i modernizację SZ RP 
w spółkach polskiego przemysłu obronnego, zaangażowanie w rozwój zdolności produkcji 
amunicji, udział w programach lub projektach międzynarodowych, czy też nakładanie zadań 
wykonywanych na rzecz SZ RP.

Jednakże, zgodnie z ustawą z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym (Dz. U. z 2024 r., poz. 125 ze zm.) oraz rozporządzeniem Rady Ministrów 
z dnia 17 stycznia 2025 r. w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa 
wykonuje Prezes Rady Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu 
lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz. U. poz. 
134), wykonywanie praw z akcji i udziałów, a więc nadzór nad spółkami Skarbu Państwa, 
w tym podmiotami przemysłu zbrojeniowego, znajduje się we właściwości Ministra 
Aktywów Państwowych. 

Z kolei, w odniesieniu do Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości - zgodnie 
z obwieszczeniem Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 16 stycznia 2025 r. 
w sprawie wykazu jednostek organizacyjnych podległych Ministrowi Funduszy i Polityki 
Regionalnej lub przez niego nadzorowanych (M. P. poz. 77) - właściwym pozostaje Minister 
Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR). Podobnie, Fundusz Bezpieczeństwa i Obronności, 
który został powołany w oparciu o środki z KPO, znajduje się również w kompetencjach 
MFiPR. Natomiast, stwarzanie warunków do rozwoju, a także promocja gospodarki polskiej 
w kraju i za granicą, należy do kompetencji Ministra Rozwoju i Technologii.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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